

Отзыв

на автореферат диссертации В.А. Казаненкова «Геология, палеогеография и нефтегазоносность мышевского горизонта (верхний байос – бат) Западной Сибири», представленной на соискание ученой степени доктора геолого-минералогических наук по специальности 1.6.11 – Геология, поиски, разведка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений

Диссертационная работа В.А. Казаненкова посвящена оценке особенностей формирования батского резервуара Западной Сибири и перспектив его нефтегазоносности. Автор систематизировал огромное количество материалов из опубликованных и фондовых работ по всей территории Западной Сибири, включая и большой массив данных собственных исследований. В.А. Казаненкову удалось внести усовершенствования в методику фациального анализа терригенных отложений мышевского этапа развития нефтегазоносных толщ Западной Сибири. Он использовал данные большого комплекса разнообразных методов исследования, включая и палеонтолого-стратиграфические данные, которые использованы вполне корректно. Палеогеографические построения диссертанта может и не бесспорны, но вполне убедительны. Методика прогнозирования распространения коллекторов разного типа, использованная автором диссертации, представляется весьма качественной и эффективной. Приведена разносторонняя характеристика нефтегазоносной системы батского резервуара и выполнен анализ истории формирования залежей УВ в группе пластов Ю₂-Ю₄. Диссидентом для территории Юганского Приобья и южной части Карского моря выделено более 80-ти нефтегазоперспективных объектов.

Понятно, что при прочтении диссертации (да и автореферата) можно найти некоторые дискуссионные моменты, как это обычно в столь крупных обобщающих работах. Но эти дискуссионные моменты нисколько не умаляют достоинств диссертации, а, напротив, их подчеркивают. Считаю, что публикация диссертационной работы В.А. Казаненкова была бы очень полезной.

Таким образом, можно констатировать, что диссидентом получены результаты, существенные по своему значению как в теоретическом, так и практическом отношении. Основные достижения автора диссертации хорошо освещены в опубликованных в рецензируемых научных изданиях работах, свидетельствующих о личном вкладе автора диссертации в науку. Предложенные автором диссертации решения основаны на анализе большого фактического материала и хорошо аргументированы.

Считаю, что диссертационная работа Валерия Александровича Казаненкова «Геология, палеогеография и нефтегазоносность мышевского горизонта (верхний байос – бат) Западной Сибири» на соискание ученой степени доктора геолого-минералогических наук соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ, а ее автор Казаненков В.А. заслуживает присуждения ученой степени доктора геолого-минералогических наук.

Согласен на включение персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

Доктор геолого-минералогических наук, профессор, член-корр. РАН,
главный научный сотрудник лаборатории палеонтологии
и стратиграфии мезозоя и кайнозоя

Института нефтегазовой геологии и геофизики
им. А.А. Трофимука СО РАН

Б.Н. Шурыгин

630090 Новосибирск, пр-т Академика Коптюга 3, ИНГГ СО РАН

Тел.: 8(383) 3332306

14 октября 2024 г.

